Автономная некоммерческая организация «Агентство поддержки государственных инициатив» и редакция средства массовой информации «Единыйурок.рф» в рамках деятельности федеральной инновационной площадки Минобрнауки России запустили просветительскую программу «Вдохновение от наставников: Праздник педагогов в год педагога».
Программа приурочена к проведению в 2023 году Года педагога и наставника, объявленного указом Президента Российской Федерации от 27.06.2022 № 401.
Основная цель программы - поздравить и отметить важную роль педагогов в образовании и воспитании нового поколения, а также вдохновить их на дальнейшую творческую работу.
Инициатива о проведении акции была предложена педагогическим сообществом для формирования положительного образа педагогов и представления в общественном пространстве роли педагога.
Вместе с тем, во многих работах российского педагога Константина Дмитриевича Ушинского, к 200-летию со дня рождения которого приурочен Год педагога и наставника, отмечалась важность личного примера для воспитания будущих поколений.
В рамках программы приглашаются известные и влиятельные личности из различных сфер деятельности, которые будут выступать с поздравлениями в адрес педагогов всей страны, рассказывая о своих учителях, оказывавших существенное влияние на их формирование и развитие, что позволит продемонстрировать педагогам примеры долгосрочности положительного влияния на своих учеников.
[bookmark: _GoBack]На сегодняшний пень в программе приняли участие: руководящий состав Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, а также Полномочный Представитель Правительства Российской Федерации в Конституционном Суде Российской Федерации и Верховном Суде Российской Федерации М.В. Барщевский, Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Т.Н. Москалькова и Уполномоченный по правам ребенка при Президенте Российской Федерации М.А. Львова-Белова.
Подготовленные приветствия представлены в категории «Вдохновение от наставников» раздела «Мероприятия» портала «Единыйурок.рф». https://www.xn--d1abkefqip0a2f.xn--p1ai/index.php/events/vdokhnovenie-ot-nastavnikov. 




